

KBC OSIJEK
Ul. Josipa Huttlera 4, Osijek
Tel: 031/ 511 511
Fax: 031/ 512 221
E-mail: ravnateljstvo@kbco.hr

Klinika za ginekologiju i opstetriciju
Zavod za ginekološko onkologiju s intenzivnim liječenjem
Voditelj Zavoda
prof. dr. sc. Zlatko Topolovec, dr. med.
Tel: 031/512 324

HISTEREKTOMIJA

ŠTO JE HISTEREKTOMIJA?

Histerektomija je kirurško odstranjenje maternice koje može biti kroz rez na trbuhu (uzdužni /poprečni), kroz rodnicu odnosno u kombinaciji s laparoskopijom. Uz histerektomiju se može učiniti i kirurško odstranjenje adneksa (jajnika i jajovoda), ovisno o dijagnozama i dobi pacijentice. Najvažniji razlozi za odstranjivanje maternice su dobroćudne izrasline mišićnog tkiva (miomi), sumnjive promjene tkiva maternice, predstadiji zloćudnih bolesti maternice i zloćudne bolesti maternice/jajovoda/jajnika te jaka, ponavljajuća krvarenja.

KAKO SE IZVODI ZAHVAT?

Abdominalna histerektomija: Trbušna stijenka se gotovo u pravilu otvara poprečnim rezom iznad stidne kosti ili uzdužnim rezom, maternica se oslobađa od okolnog tkiva (podržnih ligamenata, krvnih žila) i od okolnih organa (npr. mokraćni mjehur) te potom odstranjuje. Prije zatvaranja kožnog reza moguće je postavljanje tankih plastičnih cijevi (drenova) u područje trbušne šupljine i/ili rodnice, kako bi se omogućilo otjecanje tekućine iz rane.

Vaginalna histerektomija: Liječnik posebnim instrumentom kroz rodnicu povlači maternicu prema van, otvara prednju i stražnju stijenku rodnice, oslobađa maternicu od okolnog tkiva i organa i odstranjuje maternicu kroz rodnicu.

Laparoskopska histerektomija: Kod ove metode maternica se od okolnih organa i tkiva dijelom oslobađa laparoskopski, dijelom kroz rodnicu, te odstranjuje kroz rodnicu.

KOMPLIKACIJE ZAHVATA

Tijekom zahvata može doći do obilnijih krvarenja, ozljede susjednih organa (mokraćovod, mokraćni mjehur, crijevo, živci) koji se odgovarajućim i pravovremenim postupanjem uspješno liječe.

KASNE POSLJEDICE ZAHVATA

Nakon operacijskog zahvata može doći do kratkotrajne smetnje funkcije mokraćnog mjehura, naknadnih krvarenja, infekcija, no sve komplikacije moguće je odgovarajućom terapijom uspješno izliječiti.

OPORAVAK NAKON ZAHVATA

Bolničko liječenje traje 8 ili više dana ovisno o stanju pacijentice. Također se 8. postoperativni dan, ukoliko je rana uredna, vade kopče. Po otpustu pacijentica će dobiti otpusno pismo s uputama te odgovarajućim uputnicama za sljedeći kontrolni pregled.

TRAJNE POSLJEDICE HISTEREKTOMIJE

Nakon odstranjenja maternice začće više nije moguće, nema menstruacijskog krvarenja. Međutim, odstranjenje maternice ne izaziva dobivanje na težini, i u pravilu nema utjecaja na seksualnu osjetljivost. Ponekad, međutim, psihički poremećaji kao posljedica operacijskog zahvata mogu utjecati na seksualni život. Ukoliko je potrebno odstraniti oba jajnika u mlađih žena dolazi prijevremeno do tipičnih klimakterijskih problema, poteškoće je većinom moguće ukloniti uzimanjem hormona ili drugih medikamentna. Ukoliko je nužno odstraniti jedan jajnik, drugi, zdravi jajnik u potpunosti preuzima njegovu hormonsku funkciju. U tom slučaju ne dolazi do ranije opisanih poteškoća zbog manjka hormona.